

PENAMIENTO ALAVES

AÑO VIII

Vitoria, lunes 26 de junio de 1939.—Año de la Victoria

FRANQUEO CONCERTADO

NUMERO 1969

Funciones Religiosas. - Conferencias: Semana de la Madre

Jornadas de Acción Católica

Invitación a la Semana de la Madre

La Confederación de Mujeres Católicas de España organizó la "Semana de la Madre", y esta Unión Diocesana la celebrará del día 25 de junio al 2 de julio. Los actos que se celebrarán esta semana tienen como fin exaltar la figura de la Madre, hacer que sinta su grandeza, la inmensa labor que el Señor le ha confiado, y sintiéndola, viva su vida verdadera, cristiana, siendo así no sólo de esposas y de madres.

Se trata también de que los hijos reconozcan también la gracia del Señor teniendo madres temerosas de Dios y llenas de su espíritu, que agradezcan tal beneficio, que sigan sus ejemplos y enseñanzas y que oienten por ellas todo el respeto y veneración que merecen; finalmente que todos los buenos ejemplos de la vida cristiana sanamente vivida en nuestros hogares españoles, nueva a tantas otras madres en cuyo espíritu no vibra todavía el sentimiento de su maternidad espiritual.

que ella sabe hacerlo, la misión educativa de las madres, que comienza apenas nace un hijo. "En el niño no debe excluirse nada, sino enderezar sus tendencias naturales, conocerle, comprenderle y amarle"; la función que el corazón desempeña en nuestro organismo es un reflejo exacto de la misión de la madre en la familia. Y es así por que el espíritu que vivifica a la familia es el amor cuya encarnación es la madre.

Si trascendental es la misión de la madre en el hogar, no son menos importantes sus obligaciones familiares. Aquel amor que el Divino Maestro predicó con su palabra, y sobre todo con su ejemplo tan atrayente, que hizo que a Él se acercaran desde los niños hasta los más empedernidos pecadores, es el ejemplo que siempre nos debe guiar a las madres de Acción Católica, para irradiarlo por todas partes entre rosas y espinas, dentro y fuera del hogar. Con amigos y enemigos, así laboremos porque España sea la nación de la paz y así bien podremos decir que es nuestra.

EL VIERNES DIA 30, el doctor don Aurelio Vallejo, reputado médico de la localidad, a quien ya tenemos el gusto de conocer en Acción Católica, disertará con la discreción del ferviente cristiano, sobre la responsabilidad de la madre ante los instintos biológicos de los hijos.

El día 2 de julio, doña Isabel Romero, modelo de madres cristianas y profesora ilustre, nos hablará de la Madre Cristiana.

Todos los días las propagandistas Diocesanas y Parroquiales dirigirán su autorizada palabra desde la Radio local a todas las madres de Vitoria, sobre temas que se refieren a la Semana de la Madre pidiéndolas unión en la defensa de nuestros intereses morales, que son los de nuestros hijos.

Madres vitorianas, nuestra unión será la garantía de la reforma social si en nuestro empeño constante conseguimos cristianizar la sociedad y moralizar el ambiente y así nuestra Patria volverá a ser la de los Santos.

Acudid sin pretexto mujeres vitorianas a la Casa Social Católica; a todas se os invita, se os reclama, necesitamos vuestra cooperación; muy pronto veréis los resultados, sin vuestra unión, nada podemos, con ella, situadas junto a la cruz de Cristo, lo podemos todo.

Dice el señor García Valdecasas

"Difícilmente hubiese encontrado sede mejor que esta noble ciudad de vida culta y serena"

"Que la Providencia derrame sus beneficios sobre esta tierra leal"

El señor Valdecasas recibió a los informadores y se despidió afectuosamente de ellos, por trasladarse al Ministerio a Madrid.

—Casi año y medio—dijo el señor Valdecasas—ha estado el Ministerio de Educación Nacional en Vitoria y la verdad es que difícilmente hubiese encontrado sede mejor que esta noble ciudad, de vida culta y serena.

Hemos encontrado, en ella el

más propicio ambiente para el trabajo y la colaboración desinteresada de todos los elementos de la ciudad.

Yo querría—terminó el señor Valdecasas—que hicieran ustedes constar nuestra gratitud imborrable a todas las autoridades y al pueblo de Alava, y nuestros mejores votos por que a Providencia derrame sus beneficios sobre esta tierra leal.

SEMANA DE LA MADRE

MARTES, 27 de junio:

A las ocho, Misa de Comunión general en la Parroquia de San Vicente Mártir.

A las siete y media de la tarde, Función solemne.

A las tres de la tarde, alocución desde Radio Vitoria.

MIERCOLES, 28:

A las tres de la tarde, alocución desde Radio Vitoria.

A las cinco de la tarde, en la Casa Social Católica, primera conferencia, a cargo de doña Amaña Francia.

Parroquia de San Pedro

Solemnes honras fúnebres del Colegio de Santa María, por sus escolares muertos en la Cruzada Nacional

Esta mañana se han celebrado en la Parroquia de San Pedro las solemnes honras fúnebres del Colegio de Santa María de nuestra ciudad dedica a sus alumnos (antiguos y modernos) muertos en la gloriosa Cruzada Nacional.

Ha oficiado el M. R. P. Provincial P. Martínez de Murguía, vitoriano y antiguo alumno, asistido de diácono y subdiácono, de los Rvdos. Salvador Luzuriaga y Gerardo Arana, también antiguos alumnos.

El M. I. señor don Emilio Enciso, Canónigo de la Santa Iglesia Catedral y antiguo alumno, ha pronunciado una breve Oración fúnebre, después de la Misa.

Esta, así como el Responso final eran del Maestro Cassimiri; y el "Dies irae", de P. Maggri, interpretándose por una nutridísima Capilla, dirigida por el Maestro de Capilla de la Santa Iglesia Catedral, don Dimas Sotés.

Al acto han asistido el Excmo. señor Ministro de Justicia y Educación Nacional, Conde de Rodezno; los Excmos. señores Gobernador Militar y Gobernador Civil; Teniente Alcalde y padre de un alumno del Colegio muerto gloriosamente en la Cruzada, don Luis Saracho y otras autoridades y representaciones.

Al Colegio, que asistió en pleno, presidía su Claustro de Profesores, Directiva de la A. A. A. A. y Comisiones del Instituto Nacional y Colegios de la ciudad.

Entre el público, muy numeroso, hemos visto a muchos antiguos alumnos, y a los familiares de los muertos en la Cruzada.

En medio del templo se alzó un grandioso catafalco cubierto con la bandera nacional.

Magnífico homenaje al tributado el sábado y hoy por el Colegio de Santa María a sus alumnos, que, mejor que caídos, como observó en su hermoso discurso del sábado el Director del Colegio, hemos de llamarlos triunfadores por nuestros santos ideales.

En los acontecimientos internacionales. La dimensión extraordinaria de España se aprecia mejor desde fuera. Siempre se ha sentido más a la Patria en el Extranjero; pero ahora no se trata de una simple manifestación: ahora se aprecia la grandeza de España, reconocida con satisfacción por los países amigos y comprendida con más o menos dolor por aquellas otras que siempre nos distinguieron con su enemistad. Sobre la situación internacional declaró que, aunque vivimos momentos críticos y la tensión entre los pueblos se define cada día con mayor fuerza, "yo, sinceramente, no creo en una conflagración". "Todas las naciones están convencidas de lo que eso significa para Europa y para el mundo entero. Creo que el sentido y la responsabilidad última y definitiva de los gobernantes logrará que estas cuestiones, por nimias que algunas parezcan, se lleven a un punto de conciliación inspirado en soluciones justas".

Se ha publicado el Reglamento del Concurso anual de producción triguera

Los Bancos de Vizcaya y Guipúzcoa dan las gracias al señor Conde de Jordana

Burgos.—El presidente del Consejo de Administración del Banco de Bilbao S.ª, ha dirigido en atento telegrama al Conde de Jordana, en representación de los Bancos de Vizcaya y Guipúzcoa, dándole las gracias por la favorable decisión de Tribunal de La Rochelle en el asunto del oro robado por los rojo-separatistas.

Burgos.—El Boletín Oficial del Estado de ayer publicó, entre otras, las disposiciones siguientes:

Decreto del Ministerio de Hacienda admitiendo, en pago de las liquidaciones giradas por la contribución que gravaba los bene-

ficios extraordinarios obtenidos por consecuencia de la guerra, la cesión de determinados créditos que contra el Estado tengan directamente los contribuyentes.

—Otra del de Agricultura aprobando el reglamento para la aplicación del decreto de 12 de junio actual relativo a la celebración de un concurso anual de producción triguera.

—Otra del de Educación Nacional designando una Comisión para organizar el funcionamiento de la Escuela de Cerámica de Madrid.

—Otra del de Educación Nacional para organizar el funcionamiento de la Escuela de Cerámica de Madrid.

El discurso del Caudillo en Lugo

"Esta es la España de hoy, de hombres guapos y aguerridos, que abandonaron vuestra villa para librar a España de la barbarie"

Lugo.—El Generalísimo Franco, recibido triunfalmente en Lugo, ha pronunciado, después del desfile de las tropas, organizaciones juveniles y coros regionales, el siguiente discurso:

El Caudillo, dirigiéndose a la multitud, dijo:

—Pueblo de Lugo: Este acto solemne, el desfile por calles y plazas de las fuerzas militares a los acordes marciales de sus Bandas, es la Historia de España, es la Historia de Galicia, Vosotros tenéis un puesto importante en la Historia de España, y no por olvidado en este siglo terrible que hemos pasado es menos importante el puesto que en ella ocupa el pueblo de Galicia, el de Lugo que fué a la cabeza... (una gran ovación acogió este primer párrafo del discurso del Caudillo).

Por eso, en estos momentos de resurgimiento, España se ha salvado del naufragio del siglo XIX, salvándose vuestros valores tradicionales. Hemos salvado la fe y el espíritu guerrero de nuestro pueblo, y hemos de volver la cara a Lugo, piedra básica de la Historia de España, no sólo en el orden material, sino también en el orden religioso. (La multitud aclama frenéticamente al Caudillo).

Los cuarteles de vuestro escudo no son una cosa caprichosa. Son un pedazo de la Historia de España, un pedazo de la Historia y la Religión.

Aquí, sobre estas vetustas piedras, dentro de estos mismos muros, se celebró el Concilio que, batiendo la herejía arriana, restableció la Fe y declaró solemnemente la transubstanciación de la carne y la sangre del Santísimo Sacramento. (Delirantes aclamaciones).

Desde entonces tiene el privilegio de que vuestra Iglesia sea el único lugar del mundo donde se expone, día y noche, el Santísimo Sacramento. (Nuevas aclamaciones).

Lo mismo que hoy lleváis aquí las banderas victoriosas a los muros de la Catedral, haciendo ofrenda a la Patrona de la ciudad, de igual forma, en los hogares vetustos, romanos y católicos oraban las huestes de Alfonso el Casto, al regresar desde el frente, depositando sus banderas a los pies de la Virgen de los Ojos Grandes.

Entonces y hoy, hombres guerreros, cruzando montañas y luchando por un ideal, marcharon de aquí, dejando sólo a los ancianos, mujeres y niños; los niños que habían de ser los guerreros del mañana. Por eso nuestra Falange no es una cosa caprichosa. Ha nacido de la tradición. De aquí salieron los primeros catorce Cruzados, porque fueron catorce Caballeros los que de aquí salieron para

ofrendar sus vidas con sus compañeros que llegaban a batirse por la Justicia.

Hoy revive la Tradición, revive esta Unidad de hombres y mujeres y niños que en este solar y en esta plaza y en estos muros, terminaron por romper la opresión de los antepasados.

Esta es la España de hoy, de hombres guapos y aguerridos, que abandonaron vuestra villa para librar a España de la barbarie.

Yo quiero que vuestras virtudes no sigan mudas. Vuestra Historia gloriosa ha dejado una feliz estela... (Delirantes aclamaciones).

Yo quisiera que abandonáseis vuestra modestia para que la Historia de Galicia sirva de lección a vuestros hijos. (Nuevas aclamaciones que duran varios minutos).

¡Que lo sepa España! ¡Que sepa España que los españoles que

fueron a Covadonga en un sesenta por ciento eran hijos de Galicia! Que se sepa también que lo mismo que entonces salieron de aquí los hombres, dejando a las mujeres, ancianos y niños, para librarles de la barbarie asiática; y que, como entonces, salieron para acabar el infame tributo de las diez doncellas, empezando aquí la guerra de la Reconquista, para llevar la bandera de España hasta colocarla en Granada, de igual forma se ha llevado ahora hasta el último rincón de la tierra redimida. (Enorme aclamación y vitoreo de ¡Franco, Franco, Franco!).

Esta es España, Una, Grande y Libre, que vamos a reconstruir sobre estas piedras. Sobre la Historia de la juventud española. Sólo así lograremos la España Una, Grande y Libre con la que soñamos.

De fiestas

¿Habrá espectáculo taurino?

Sabemos que existen ciertas proposiciones hechas a los propietarios de la Plaza de Toros para el arrendamiento del coso y efectuar ciertas reparaciones que son necesarias en él, para poder celebrar debidamente la Fiesta Nacional.

Si se llega a un acuerdo, que quizá no sea difícil, se lozará que Vitoria, en estas próximas fiestas, tenga el principal aliciente de sus fiestas: los toros, que son los que traen gente y dan animación y lucro a la ciudad.

También se quiere traer ciertas atracciones artísticas y musicales, con ciertos, etc., que prestarán relieve e importancia a nuestras tradicionales fiestas de la Blanca, tan renombradas y afamadas.

El Presidente de la Comisión de Festejos, señor Verástegui, sigue laborando en la confección del programa oficial, pero se muestra bastante reservado y parece no quiere adelantarse nada por el momento.

Los Padres de Familia en Salvallerra

El último sábado, día de San Juan, se trasladó una representación de la directiva de Asociación Católica de Padres de Familia de esta Provincia al vecino pueblo de Salvallerra, donde después de solemne función religiosa celebrada en la Parroquia de San Juan, con sermón a cargo del señor Consiliario, M. I. señor don Lucio Asensio, se celebró una reunión con los Padres de Familia de la localidad y hombres católicos y asistencia de los señores Párrocos y Clero de la feligresía.

La reunión fué muy importante, tanto por la numerosísima concurrencia, como por los temas tratados con gran entusiasmo y cariño. Dirigió la palabra, con el celo en el acostumbrado, el Presidente don Ramón de Azpiazu, exponiendo con toda claridad los verdaderos fines de la Institución y los problemas que se plantean en los tiempos actuales y cuya solución eficaz corresponde a los padres católicos como primeros interesados y responsables, para la conservación de la familia cristiana, base a su vez, de toda la organización estatal que hoy resurge con ansia de los principios básicos que hicieron grande a España, ante el mundo y por Dios.

Por varios de los asistentes se formularon proposiciones y se plantearon problemas locales, que estudiados por todos, pusieron de manifiesto el interés que para ellos existe de que la Villa de Salvallerra continúe fiel a sus tradicionales y conocidas buenas costumbres.

Cañacs CABALLERO
DECANO. MILenario

La disposición de Su Santidad hacia España es en extremo paternal, cariñosa y comprensiva

Ha dicho nuestro embajador en el Vaticano, señor Yanguas Messía

Granada.—Ha salido para Gibraltar el señor Yanguas Messía, embajador de España en el Vaticano. Antes de marchar ha hecho unas declaraciones a un redactor de "El Ideal". En ellas, entre otras cosas, dice que la disposición de Su Santidad hacia España es en extremo paternal, cariñosa y comprensiva. Lo fué siempre desde el momento en que nuestra Patria emprendía su Cruzada de liberación. Esto es lo que he podido comprobar personalmente durante casi un año en que me cupo el honor de mantener con Pío XII las relaciones más estrechas, dado su carácter de secretario de Estado. Esta comprensión y simpatía hacia nosotros se ha demostrado, además, en la acogida de la Misión española que últimamente estuvo en Roma, presidida por el señor Fernández Cuesta, y recientemente con las palabras dirigidas al ministro de la Gobernación, a la Misión militar y a los soldados españoles que le visitaron. No hay

que olvidar tampoco el mensaje radiado de Su Santidad y la audiencia concedida a los miembros de la colonia española, que fueron a expresarle el testimonio de su reconocimiento. Tengo la plena seguridad de que el actual Pontífice será un gran Papa para la cristiandad y para España.

Sobre el Movimiento nacional dice que, a pesar del gran quebranto que la contumacia de los marxistas ha impuesto a España destruyendo vidas y riquezas, puede decirse que España ha salido fortalecida de la guerra y convertida en gran potencia, para influir de modo decisivo

URQUIOLA

OCULISTA

Dato, 8, 1.ª derecha

Licenciamiento del reemplazo de 1935

Burgos.—En breve se insertará en el "Boletín Oficial del Estado" una Orden que dispone el licenciamiento de los individuos pertenecientes al reemplazo de 1935 que se llevará a cabo en las mismas condiciones que para los reemplazos anteriores.

El plazo fijado será del tres al diez del próximo mes de julio.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Vitoria

AVISO

Se pone en conocimiento de los alumnos que hayan de examinarse en el presente convocatoria, que el día 30 del corriente termina el período señalado para hacerlo.

Vitoria, 26 de junio de 1939.—Año de la Victoria.—EL DIRECTOR.

Vecindades, Cofradías y Gremios

El Gremio de Zapateros. - El sentido gremial alavés difundido por toda Alava. - Conclusión

VI

Y vamos con el gremio de los zapateros, valiéndonos para ello de los datos directamente tomados de los libros de la Cofradía.

Anterior al año de 1760 es la Cofradía de San Crispin y Crispiniano, hoy establecida en el Convento de San Antonio, y que fue fundada por el gremio de zapateros. Estos, tenían también que pasar por el examen de aptitud para poder ejercer su oficio, previo pago de 50 a 100 reales, "por orden de la Ciudad nuestra madre", según que el examinado fuese, o no, hijo de Maestría de obra prima, aptitud que se acreditaba ante el tribunal competente que expedía el título de suficiencia y que estaba constituido por técnicos del oficio, con intervención de la Ciudad.

Los derechos y demás ingresos por cuotas y multas, destinábase a celebrar la fiesta de los Santos Patronos, y si no había fondos suficientes, se hacía un escote, todos los lunes, a razón de dos cuartos por cofrade.

En ese citado año de 1760, hubo seis aspirantes examinados, tres de los cuales, eran hijos de cofrade, o profesional.

En su primitiva época, gremio y Cofradía funcionaban en el Convento de Santo Domingo, trasladándose en 1794 a San Antonio extra muros, bajo el título de la Purísima Concepción, habitado por frailes, habiendo datos de que en 1810, funciones y juntas, hacíanse en San Ildefonso, alternando con la parroquia de San Miguel y Convento de San Francisco, luego cuartel, que fué derruido.

Los cargos duraban el año, y eran elegidos por los mozos cofrades, que pertenecían a la segunda Cofradía, titulada de San Crispiniano, en cuya Junta había postres y bebidas, según las crónicas.

La fiesta en honor del Santo Patrono, tuvo sus épocas de mayor o menor solemnidad y regocijo, según acuerdos previos. Por ejemplo: en 1794, consistió en misa solemne, con Exposición, sermón, vísperas y Reserva. Y en 1826, además, hubo procesión y Te Deum.

A la ida, y regreso de la iglesia, desde el domicilio del Abad, casi siempre residente en la calle Zapatería, íbase en corporación, y precedidos de los tamborileros, que luego amenizaban la calle antes citada, ordinaria residencia de la casi totalidad de los agremiados, obsequiando a los cargados con alboradas a la hora del café, constando que hasta 1818, luego de las vísperas, se corrían dos novillos ensogados, para regocijo público.

En el lunes inmediato a San Crispin, los mozos celebraban a San Crispiniano, su Patrono.

En los siguientes días, había nocturnos y misas, aplicables a los cofrades difuntos, siendo obligatorio asistir a cada entierro, ocho cofrades, con hacha o blandón. Y a cada cofrade se le entregaba, precisamente, cuatro mozos, compañeros o agremiados.

La buena organización del gremio extendiase al reparto de socorros en enfermedades, distribuyéndose cada ocho días, al paciente.

una libra de chocolate, hasta que el médico autorizaba al enfermo el comer a media ración, caridad que, en ocasiones, en esa u otra forma, se concedía a cofrades necesitados. Por ejemplo: el 30 de octubre de 1812, habiendo sido aproados por el "Gobierno intruso" dos cofrades, se les socorrió con treinta reales, para cada uno.

El incumplimiento de acuerdos se penaba con multas. El año 1866, la Cofradía contaba, nada menos que con noventa y siete adscritos.

Y terminamos afirmando, que el sentido gremial con su excelente organización estaba tan infiltrado en nuestra tierra, como se ve, por ejemplo, por Crónicas de la Villa de Salvatierra, que, ni los médicos, abogados, notarios, y otros gremios, de jaban de tener la religiosa Cofradía en honor y culto de su Santo Patrono.

J. I. (Trabajo premiado el año 1925 en San Sebastián).

INFORMACION RELIGIOSA

Santoral de mañana

Martes, 27. Nuestra Señora del Perpetuo Socorro. - Santos Crescente, ob., Zoilo, Anacleto, mártires; Ladislao, Rey de Hungría, apóstol de Croacia.

Liturgia

Martes, Misa del día de la Natividad de San Juan, segunda oración "Concedo", (de la Santísima Virgen), tercera oración por la Iglesia o por el Papa. (Permitidas en este día las Misas de Difuntos y Votivas.

Parroquia de Santa María

En esta Iglesia parroquial se celebrará mañana la solemne Novena al Señor Corazón, predicando un reverendo Padre de la Compañía de Jesús.

Los actos se tienen en la Misa de siete y en la función vespertina de las siete y media.

Iglesia de las Brigiditas

Se celebrará mañana en la Iglesia de este Monasterio la Fiesta del Santísimo Sacramento juntamente con la de Santa Catalina de Suecia, hija de la esclarecida Santa Brígida.

A las diez solemne Misa Mayor. A continuación se expondrá S. D. M., que estará de manifiesto durante el día. Por la tarde, a las cinco y media, solemne función eucarística.

Arnedillo

Baños - Aguas - Barros Gota - Clínica - Heridas. Clima muy saludable. Viaje estación Calahorra.

LOS DEPORTES

La Copa del Generalísimo se la lleva el Sevilla

Derrota ampliamente al Racing del Ferrol en el stadium de Montjuich

Barcelona.—En el Estadio de Montjuich se jugó la final de la Copa del Generalísimo. Las localidades presentaban un brillante aspecto, habiendo acudido unas 50.000 personas. El acto fué presidido por el general Moscardó, presidente del Consejo Nacional de Deportes, acompañado del presidente y secretario general de la Federación Nacional de Fútbol, teniente coronel Troncoso y señor Sánchez de Ocaña, respectivamente, y otras personalidades. También estaba presente el seleccionador nacional, don Amadeo García de Salazar.

El general Moscardó fué recibido con una estruendosa ovación. Los equipos finalistas se aliaron así: Racing del Ferrol: Alberty; Caliche, Moreno, Bertoli; Silvola, Basterrechea, Lelé, Gallart, Barón, Edelmiro y Portugués.

Sevilla: Bueno; Cayuso, Vilallonga; Torrónegui, Félix, Leoncito; López, Pepillo, Campanal, Raimundo y Berrocal.

De árbitro, Arribas, del Colegio catalán. El partido comenzó poco después de las cinco y media. En los primeros momentos, a los 3 minutos, lanzó el Racing su primer corner.

Pero a los 5 minutos tenía el Sevilla su primer goal. En un pase de Campanal a Raimundo, éste cruzó muy bien la pelota. Desde ese momento, el Sevilla, tranquilo, se impuso al Racing, en el que dominó el nerviosismo. El Sevilla tuvo poco después otra ocasión de marcar, lo mismo que el Racing al cuarto de hora de juego.

Más tarde, en una internada de Portugués, hubo una brillante estirada del portero sevillano. Un tiro de Raimundo fué rechazado por Alberty.

A los 22 minutos envió Félix el balón por alto. Falló la defensa gallega, aprovechando Campanal para tirar cruzado, estando muy próximo a la meta. Segundo goal del Sevilla.

Al minuto, una pelota introducida por Campanal era anulada por off-side. 26 minutos. Primer corner del Sevilla.

27 minutos. Un tiro, desde fuera del área, de Campanal, que es el tercer goal.

29 minutos. Segundo corner del Sevilla. Maravillosa parada de Alberty a un tiro de Raimundo.

El cuarto goal del Sevilla, a los 37 minutos. Un centro templado de López es débilmente rechazado por Moreno. La pelota cae en los pies de Pepillo, que lanza un tiro cruzado que entra por el ángulo contrario.

La delantera del Sevilla se pasea a placer por el campo, muy bien apoyada por la línea media, haciendo un juego primoroso. El público, por razón, se entusiasma. En una combinación pierde Raimundo un tanto seguro por resbalarse al ir a tirar.

A los 42 minutos marca el Sevilla el quinto tanto. Un tiro de Berrocal, que tropieza en un defensa, colándose el balón en la meta.

En lo que queda de tiempo el Racing hace algunas incursiones. Portués, estando solo ante el portero, falla el remate.

Poco después, Lelé, a pocos metros de la meta, en un rechace de Bueno, tira fuera. Termina el primer tiempo: Sevilla, 5; Racing, 0.

La Banda Municipal de Barcelona, que al comienzo del partido ejecutó el Orianendi, interpreta ahora el Cara al Sol.

El tiempo está espléndido, primaveral. Por la mañana llovió y a la hora de empezar el partido estaba desagradable.

Así como el primer tiempo resultó delicioso por el precioso juego del Sevilla, dueño siempre de la situación, el segundo resultó bastante pesado. El Racing, que había hecho un

primer tiempo muy deficiente, se enfermó algo y jugó más nivelado la lucha, porque el Sevilla hizo pocos esfuerzos.

A causa de una mano el árbitro castigó con penalty al Sevilla a los 8 minutos de juego. Lo ejecutó Silvola y se convirtió en el primer goal del Racing.

Esto animó a los gallegos, que a los 12 minutos conseguían el segundo corner del partido. Lo sacó Portués, abierto. Silvola, empalmó rápidamente la pelota, lanzando a gran cañonazo por la izquierda. La estirada de Bueno fué inútil. Segundo goal del Racing.

Peró a los 14 minutos, en un lío, el Sevilla tenía su sexto tanto. Raimundo elevó la pelota, recogióla Campanal, que remató con un suave disparo que entró por el ángulo superior derecho.

Esto frenó los entusiasmos del Racing, volviendo el juego a su anterior pesadez. 16 minutos. Tercer corner del Sevilla.

32 minutos. Tercer corner del Racing, que es sacado fuera. 36 minutos. Cuarto corner del Sevilla.

40 minutos. Quinto corner del Sevilla, que remata Campanal, pegando en el larguero. 44 minutos. Sexto corner del Sevilla.

Fin del partido: Sevilla, 6. Racing del Ferrol, 2.

Es la primera vez que el Sevilla es campeón de España. El público tributó una enorme ovación al Sevilla.

La Banda Municipal ejecutó el Himno Nacional.

El general Moscardó, que ostenta la representación del Caudillo, entregó a Campanal, capitán del Sevilla, la Copa del Generalísimo. También al Racing se donó otra Copa.

En todo momento el público dio pruebas de fervoroso entusiasmo patriótico, prorumpiendo en aclamaciones a España y a Franco.

El triunfo del Sevilla no pudo ser ni más claro ni más merecido. Recordó mucho su juego sus tiempos primitivos de juego filigranoso, precioso. En el primer tiempo verda-

deramente bordó sus jugadas. Todo el equipo jugó con gran aplomo y seriedad, con verdadero dominio. La defensa estuvo muy valiente y segura. Y los medios ayudaron admirablemente atrás y adelante, siendo el mejor de todos Torrónegui.

El Racing hizo un partido bastante deficiente. Estuvieron nerviosos, mal unidos, desorientados. La defensa falló bastante y la delantera fué claramente inefensiva. Los únicos que se salvaron fueron Silvola y Bertoli.

Arribas se encontró con un arbitraje fácil, procurando cortar toda iniciación de juego violento. Estuvo bien.

MI ACERVO

Lo que vale Vitoria

Un querido amigo, comerciante, ex concejal y vitoriano fanático de su pueblo, ha tenido la feliz ocurrencia de recordarme una escena interesante de la que fué actor hace años y que cree que ahora es oportuno traer a la luz de la divulgación, por encontrarnos en momentos en que, terminada felizmente la lucha armada, es ansia inaplazable del Gobierno dar rápido impulso a las tareas de la paz para que, con el esfuerzo de todos, España recobrar el esplendor de gran potencia que tuvo en siglos prístinos.

ma castellano, se expresó en estos o parecidos términos: "Estoy asombrado de a situacón topográfica de esta ciudad, de la que, por razón de mi carrera, tengo hechos estudios de carácter geográfico, y si la comparo con otras muy buenas y ponderadas de diversos países que he visitado por la vía aérea, siempre Vitoria se me muestra en primer plano. Y mirando al horizonte, como queriendo abarcarlo todo con la vista, añado, cada vez con mayor entusiasmo: — ¡Vitoria, y casi me atrevería a decir que la misma nación española, tal vez no acabará de dar su cuenta de lo que son esta ciudad y su campo de aterrizaje, tan cercano a la frontera. Por la derecha se domina Galicia. Por la izquierda, Cataluña con su capital. Por el centro, Madrid. Vizcaya está a distancia de minutos para nuestros medios de viaje. Detrás Guipúzcoa y Navarra y en contacto rápido la Rioja y Aragón. Además cuentan aledaños con siete carreteras de primer orden. Todo ello hace que la capital de Alava sea un punto sobresaliente, único, en los aspectos comercial e industrial y de primer orden en el estratégico para las necesidades de las guerras que pudieran estallar, y en las que nosotros — señalaba su aparato — habríamos de ser factor de gran fuerza, acaso a principal. Esto dijo el célebre aviador Vedrines, en el campo de Lacua, en los primeros años del actual siglo."

eran los primeros años de la aviación. Aquí, apenas concebimos de los aparatos voladores otras características que las casinulas que se apreciaban de ellos cuando los veíamos atravesar el espacio, en viajes de paso, porque en Vitoria era rarísimo que aterrizaran.

Lo hizo uno, sin embargo, en la mañana de un domingo. Cuando llegó a conocimiento del vecindario que en el Campo de Lacua había un aeroplano, se trasladó al aeródromo en número imponente.

Se supo que el piloto se apellidaba Vedrines; nombre que por la novedad se hizo a los vitorianos tan familiar y admirado como los de Weiss — contratado para unas fiestas agosteanas — y Leoncio Garnier, que aquí estableció una Escuela civil de Aviación que se vio obligado a clausurar cuando las exigencias y los deberes de su patriotismo le hicieron trasladarse a Francia, su país, para tomar parte en la guerra europea.

El amigo que me facilita estos informes, que posee memoria invidiable, recuerda que él también fué a Lacua; que, como concejal a la sazón, al acercarse a Vedrines a estrechar su mano, darle la bienvenida y expresar ofrecimientos de la hospitalidad y de la cortesía, el aviador, que dominaba correctamente el idioma

de los primeros años de la aviación. Aquí, apenas concebimos de los aparatos voladores otras características que las casinulas que se apreciaban de ellos cuando los veíamos atravesar el espacio, en viajes de paso, porque en Vitoria era rarísimo que aterrizaran.

Lo hizo uno, sin embargo, en la mañana de un domingo. Cuando llegó a conocimiento del vecindario que en el Campo de Lacua había un aeroplano, se trasladó al aeródromo en número imponente.

Se supo que el piloto se apellidaba Vedrines; nombre que por la novedad se hizo a los vitorianos tan familiar y admirado como los de Weiss — contratado para unas fiestas agosteanas — y Leoncio Garnier, que aquí estableció una Escuela civil de Aviación que se vio obligado a clausurar cuando las exigencias y los deberes de su patriotismo le hicieron trasladarse a Francia, su país, para tomar parte en la guerra europea.

El amigo que me facilita estos informes, que posee memoria invidiable, recuerda que él también fué a Lacua; que, como concejal a la sazón, al acercarse a Vedrines a estrechar su mano, darle la bienvenida y expresar ofrecimientos de la hospitalidad y de la cortesía, el aviador, que dominaba correctamente el idioma

UN POBRE DIABLO.

BAR ALCAZAR Parlamento mariscos DATO, 4 VITORIA

Dr. Parra Solache OCUPLISTA Florida, 24.—Teléfono 1733 VITORIA OPTICA MEDICA Dato, 33.—Teléfono 1753 VITORIA Ejecución rápida y exacta de toda clase de fórmulas de los señores Médicos-Oculistas. Optica fina en general. — Gafas y lentes de todas clases. — Microscopios, Barómetros, Curvimetros, etc., etc. — Prismaticos y Gemas de teatro. — Lunas.

JULIAN BAJO FOYERIA RELOJERIA PLATERIA Dato, 8 VITORIA

LUIS PANGUA Especialidad en toda clase de bocadillos Florida, esquina Arca

TALLERES DE FUNDICIÓN Y CONSTRUCCIÓN DE MAQUINARIA FUNDICIÓN DE HIERRO MAQUINARIA PARA MADERA MARTILLOS CONSTRUCCIONES METALICAS MATERIAL DE FERROCARRILES ELEMENTOS DE TRANSMISION ACCESORIOS ARMENTIA Y CORRÉS VITORIA CALLE DE LA MAGDALENA TELEFONO 1248

FUNDICIÓN DE HIERRO: Toda clase de piezas según planos o modelos. CONSTRUCCIONES METALICAS: Cerchas, vigas armadas, postes, etc. MAQUINARIA PARA TRABAJAR LA MADERA: Máquinas sierras de cinta de columna fundida o para colocar en armazón de madera o pared, máquinas sierras circulares, carros para el aserrado de troncos, cepilladoras, barrenos, tornos, reguesadoras, reguesadoras combinadas, cepilladoras combinadas con barreno, tupis, mordazas, ejes universales, aparatos de soldar, etc. MARTILLOS PARA TALLERES DE FORJA: Martillos de aire comprimido, martillos de bola. MATERIAL PARA FERROCARRILES: Enclavamientos, señales de parada, galibos, cambios, piezas para locomotoras y vagones, etc. ELEMENTOS DE TRANSMISION: Ejes calibrados, ménsulas, poleas, cojinetes de bolas o con cascillo de bronce, engranajes. ACCESORIOS: Hojas sierras de cinta circulares, hierros de moldurar, limas, soldadura, correas, brocas, etc. Construcción y reparación de toda clase de maquinaria

Baños salinos de Elgorriaga (Navarra) Linfatismo. — Debilidad y manifestaciones óseas y articulares. — Detalles al Administrador del Bañeario. — Temporada del 15 de junio al 30 de septiembre.

Librería Cervantes No deje Ud. de ver la nueva revista de labores y modas "Estilo" y los cuadernos "El Tris en los Bordados" cuadernos de dibujos en tamaño natural de ropa blanca, lencería fina, centros de mesa, cojines, manteles, alfombras, etc. Dato, 30.- VITORIA.-Teléfono 1372

A Z P I A Z U HNOS. VITORIA Casa especializada en toda clase de trabajos de tapicería SAN PEDRENDO, 25 y 26.

GRAN FRONTON HOTEL Restaurant.— VITORIA Teléfonos: Central, 1400; Anexo, 1426

Dr. MARISCAL Especialista Oídos - Nariz - Garganta Dato, 24 - 2.º dcha.

Colitis crónica. Hemorroides. - Varices. - Enfermedades del aparato respiratorio (Asma, Tuberculosis y Bronquitis crónicas, Abscesos pulmonares). HIPERTROFIA DE LA PROSTATA PROSTATITIS Curación radical sin dolor ni operación. Terapéutica endobronquial. - Electrotterapia. - Fisioterapia. Rayos X. ANGEL DE GARAZABAL MEDICO Florida, 17. Vitoria. - Teléfono, 1017.

Zapatillas paño Mejorera, caballero y niño. El mayor surtido. Las de más calidad.

Hipólito e Hijos Lee que más barato vendan Portal del Rey, 21.-Cerrota, 21.-Independencia, 13 (Barreras).

Policarpo Palacios Almacén de Ultramarinos Teléfono 1421 Venta de Coñac Tradicionalista

Coñac Requete El mejor jabón, LAGARTO Cafés instantáneos LA BRASILEÑA

Academia Vadillo Fundada en 1915.—Olagüibel, 2.—Teléfono, 2158. Cursos prácticos de Contabilidad, particular y de Empresas. — Preparación para oposiciones Bancarias, — Enseñanza individual GARANTIZADA. CALCULO MERCANTIL, MECANOGRAFIA, TAQUIGRAFIA, IDIOMAS-CULTURA GENERAL

Las fiestas de San Juan en Mondragón Recibieron las insignias de tenientes del Ejército cinco veteranos carlistas

Asistió el Tercio de Zumalacárregui, amenizando los actos la Banda de Flandes

Mondragón.—Día 24, San Juan.—Solemísima Misa Mayor predicando el M. I. señor Dr. don Luis Miner.

A la fiesta religiosa y a las profanas concurrió nuestra brillante Banda del Batallón de Flandes número 5.

Día 25.—Triple homenaje a los mártires; lápida en el pórtico de la Iglesia con los nombres de 24 requetés y 23 soldados que dieron su vida por nuestros santos Ideales en el frente de batalla. Responso y Oración fúnebre por el Arcipreste de Mondragón don David Esnal.

Concurrieron a las ceremonias el Gobernador Militar de Guipúzcoa, general Baigorri, el Gobernador civil, el Jefe Provincial del Movimiento don Elías Querejeta y autoridades locales.

A los veteranos carlistas se les impusieron las estrellas de tenientes honorarios del Ejército Español. La ceremonia tuvo lugar en el Ayuntamiento, donde se hallaban las autoridades formando en la plaza el Tercio de Zumalacárregui, en el que están encuadrados los Requetés de Mondragón, segunda línea de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y organizaciones juveniles de Mondragón y de los pueblos vecinos.

El discurso del Jefe Provincial exigiendo la unión de todos los españoles en nombre de Dios y de la Patria.

El General Baigorri dió las gracias a los que de los pueblos vecinos habían acudido a realizar con su presencia los brillantes actos realizados en Mondragón.

A continuación tuvo lugar un marcialísimo desfile del Tercio de Zumalacárregui, fuerzas de segunda línea y organizaciones juveniles de diversos pueblos con sus bandos de tambores y cornetas.

A la una y media y como homenaje a los combatientes de Mondragón se sirvió un suculento banquete a los homenajeados, presidido por las autoridades citadas.

La Banda de Flandes actuó con su acostumbrada maestría, amenizando los festejos de la tarde. Por la noche se quemó una vistosa colección de fuegos artificiales, continuando la algazara hasta las doce de la noche.

La escuadra italiana en Valencia Se reanuda inmediatamente el servicio de viajeros entre Francia y España

Asamblea Eucarística Diocesana. — Dos muertos por un accidente de automóvil

Sevilla.—Se ha celebrado una novillada lidiándose reses de Juan Belmonte. El cuarto toro cogió a Joaquín Trigos "Triguillo", que fue retirado a la enfermería con la fractura del femoral. El infortunado novillero se encuentra en estado preagónico.

Sevilla.—Se ha inaugurado con toda solemnidad la segunda Asamblea eucarística diocesana, presidida por el Cardenal Segura, el general Llaneras, jefe de la segunda región militar, el rector de la Universidad y otras autoridades, asistiendo una gran concurrencia. El patio del palacio arzobispal donde habían de celebrarse los actos, estaba adornado con atributos eucarísticos.

Pronunció un discurso en el que hizo una larga historia de la Tradición eucarística de España el presidente de la Comisión organizadora, canónigo don Miguel Bernal.

El Cardenal Segura también pronunció breves palabras, manifestando que siendo el sagrado misterio eucarístico uno de los más profanados durante la guerra de España por los enemigos de Dios y de la Patria, esta asamblea tenía también carácter de desagravio, haciendo finalmente paternales exhortaciones a la frecuencia del sacramento.

Hendaya.—Se celebró en Biarritz una reunión a la que asistieron ocho delegados de los Ferrocarriles portugueses y españoles y los delegados franceses, al objeto de llegar a un acuerdo sobre la reanudación del tráfico ferroviario entre Francia y la península ibérica. Se estudiaron diversas cuestiones técnicas y quedó acordada la reanudación inmediata de los servicios de viajeros, quedando en estudio la cuestión de la reanudación del tráfico de mercancías.

Valencia.—Ha llegado a este puerto una división de la escuadra italiana. La componen dos cruceros y tres destructores.

La centuria de Falange Española Tradicionalista y de las JONS del cuarto distrito, con bandera y música, se situó en el muelle frente al barco insignia, para rendir honores al almirante Giambardino, que manda la escuadra.

Cuando el almirante descendió a tierra, se interpretaron los himnos nacionales de los dos países, y el gentío prorumpió en vítores al rey emperador, a Franco y al Duque.

Cumplimentado el almirante por las autoridades, pronunció unas palabras de agradecimiento por el entusiasta recibimiento que se le tributaba.

El teniente alcalde del distrito del Puerto le contestó, dándole la bienvenida en correcto italiano.

Palma de Mallorca.—A bordo del acorazado "Cavour" se ha celebrado una verbena que resultó brillante, después de la cual el almirante Ricardi obsequió con una comida a las autoridades.

A las ocho de la tarde del sábado, los buques de la escuadra han zarpado para Valencia.

La salida de los siete buques ha sido hecha en línea de combate.

Una multitud inmensa ha acudido al puerto para despedir a la escuadra de la nación hermana y las autoridades de la isla han despedido con la mayor cordialidad al almirante Ricardi y demás altos jefes de la escuadra.

Una vez en alta mar, los buques se han dividido en dos grupos, dirigiéndose uno hacia Valencia y Mahón y el otro hacia Lisboa.

Luego, ambos volverán a reunirse visitando Tánger y Ceuta.

La permanencia de la escuadra italiana en Palma de Mallorca, primer punto de escala para su crucero por el Mediterráneo occidental, ha dado ocasión a los isleños para demostrar una vez más los afectos de hermandad que nos unen con Italia, de manera tan afectiva como ruidosa.

Los marinos fraternizaron con los habitantes de la isla, siendo constantemente objeto de agasajos y de ovaciones por parte de público que les veía pasar por sus calles.

Las autoridades, por su parte, correspondiendo a las grandes atenciones de los mandos de la escuadra, han ofrecido a estos continuos agasajos, y el almirante Ricardi, al abandonar el puerto de Palma, ha expresado su altísima satisfacción y agradecimiento por las atenciones recibidas.

Lugo.—A las tres y media de la tarde, y en medio de grandes demostraciones de adhesión y entusiasmo por parte de la población, S. E. ha abandonado Lugo. Hasta el límite de la provincia le ha acompañado el Gobernador civil, continuando después el Caudillo su viaje con dirección a Burgos. Su paso por la provincia de León ha sido señalado por idénticas manifestaciones de afecto.

San Sebastián.—Ayer tarde, en las proximidades de la fábrica de chocolates Suchard, tuvo lugar un desgarrado accidente de automóvil, chocando un coche que marchaba hacia Tolosa con una camioneta que venía en dirección contraria.

A consecuencia de la desgracia hubo que lamentar dos muertos y un herido grave.

Uno de los muertos era el excelente remonista del cuadro del M. demo. Guruceaga, que precisamente había jugado ayer mismo.

El otro se llama José Izco y el herido que a la hora en que escribimos parece haberse registrado alguna mejoría dentro de su grave estado, es un catalán apellidado Marsenach.

Fiesta de Acción de gracias en el Santuario de Angosto Asisten las autoridades y numerosos pueblos del valle y de sus contornos

Ayer, en el venerado Santuario de Nuestra Señora de Angosto, cantada por la Capilla de Santuario, regentado por los reverendos Padres Pasionistas, en el pueblo de Villanañe del Valle de Valdegrovia, se celebraron solemnes funciones y cultos religiosos como acción de gracias por el triunfo de las armas de España y por la Victoria definitiva sobre las hordas sin Dios y sin Patria.

A pesar del mal tiempo reinante, la lluvia cayó en abundancia la víspera y ayer por la mañana y por la tarde echó algún chaparrón, la fiesta se vio muy concurrida, acudiendo numerosos vecinos del Ayuntamiento y pueblos del contorno, así como de los de Bergüenda, Salinas de Añana, Ribera Alta, Berberana y del Valle de Losa (Burgos).

Debido al mal tiempo hubo de ser suspendida la anunciada procesión hasta el Santuario, teniendo

dose a las once la Misa solemne, cantada por la Capilla de Santuario.

Por la tarde, a las cuatro, después del rezo del Santo Rosario y de la Exposición solemne del Santísimo, se cantó un solemne "Te Deum" de acción de gracias dándose la Bendición. En estos cultos predicó el R. Padre Superiores del Santuario, quien agradeció la presencia de las autoridades y de los fieles devotos de la Virgen de Angosto que acudieron a los actos, terminándose con el canto de la Salve Popular.

Presidieron los cultos el coronel Lozano, en representación del Gobernador Militar de la Plaza; el teniente coronel Ubarro; el secretario del Gobierno civil señor Llamas, en representación del Gobernador, y el presidente de la Diputación, señor Díaz de Mendivil.

Muere en accidente el gran corredor inglés Seuman, cuando ocupaba el primer puesto en la participación del Gran Premio de Bélgica

El Cairo.—El Embajador de Egipto en Londres comenzó hace unos días una serie de conversaciones económicas con el Embajador de la URSS en Londres, Maisky. Como parece ser que Moscú antes de tratar de cuestiones puramente económicas y comerciales, le interesa saber otros asuntos, el embajador de Egipto ha suspendido sus entrevistas con Maisky.—(DNB).

Tokio.—El ministro de Negocios del Japon ha publicado un comunicado sobre el tratado comercial recientemente firmado entre Francia y el Japon y que aumentará las importaciones.—(DNB).

París.—Se dice de Ankara que el mando único en el Mediterráneo Oriental se dará a Francia, ya que a esta nación es a la que puede incumbir el arreglo colonial de Palestina entre árabes y judíos.—(DNB).

Washington.—El aviador alemán Peter Rydel, especialista de vuelos sin motor, ha batido el record mundial de altura, efectuando un vuelo en Albuquerque, Nueva México, ascendiendo a 5.570 metros de altura, y superando su propia marca, que la deentaba desde hace una semana.—(DNB).

El Cairo.—El Embajador de Egipto en Londres comenzó hace unos días una serie de conversaciones económicas con el Embajador de la URSS en Londres, Maisky. Como parece ser que Moscú antes de tratar de cuestiones puramente económicas y comerciales, le interesa saber otros asuntos, el embajador de Egipto ha suspendido sus entrevistas con Maisky.—(DNB).

Tokio.—El ministro de Negocios del Japon ha publicado un comunicado sobre el tratado comercial recientemente firmado entre Francia y el Japon y que aumentará las importaciones.—(DNB).

París.—Se dice de Ankara que el mando único en el Mediterráneo Oriental se dará a Francia, ya que a esta nación es a la que puede incumbir el arreglo colonial de Palestina entre árabes y judíos.—(DNB).

Washington.—El aviador alemán Peter Rydel, especialista de vuelos sin motor, ha batido el record mundial de altura, efectuando un vuelo en Albuquerque, Nueva México, ascendiendo a 5.570 metros de altura, y superando su propia marca, que la deentaba desde hace una semana.—(DNB).

El General Baigorri dió las gracias a los que de los pueblos vecinos habían acudido a realizar con su presencia los brillantes actos realizados en Mondragón.

A continuación tuvo lugar un marcialísimo desfile del Tercio de Zumalacárregui, fuerzas de segunda línea y organizaciones juveniles de diversos pueblos con sus bandos de tambores y cornetas.

A la una y media y como homenaje a los combatientes de Mondragón se sirvió un suculento banquete a los homenajeados, presidido por las autoridades citadas.

La Banda de Flandes actuó con su acostumbrada maestría, amenizando los festejos de la tarde. Por la noche se quemó una vistosa colección de fuegos artificiales, continuando la algazara hasta las doce de la noche.

El Gobernador civil, que le siguió en el uso de la palabra corroboró

El General Baigorri dió las gracias a los que de los pueblos vecinos habían acudido a realizar con su presencia los brillantes actos realizados en Mondragón.

A continuación tuvo lugar un marcialísimo desfile del Tercio de Zumalacárregui, fuerzas de segunda línea y organizaciones juveniles de diversos pueblos con sus bandos de tambores y cornetas.

A la una y media y como homenaje a los combatientes de Mondragón se sirvió un suculento banquete a los homenajeados, presidido por las autoridades citadas.

La Banda de Flandes actuó con su acostumbrada maestría, amenizando los festejos de la tarde. Por la noche se quemó una vistosa colección de fuegos artificiales, continuando la algazara hasta las doce de la noche.

La situación en Tiensin

En el Consejo del miércoles, el Gabinete inglés adoptará importantes acuerdos

El cerco sobre las Concesiones sigue estrechándose

Tiensin.—La situación en las concesiones británicas de esta ciudad, según los mensajes de última hora de ayer, no ha cambiado en las veinticuatro horas pasadas. La tensión sigue siendo grande y se han intensificado las medidas de vigilancia, no atravesando las ambradas ningún súbdito británico sin que sea sometido a un minucioso registro. Incidentes de importancia no han sido señalados. Ayer fué puesto en libertad un súbdito británico que fué detenido hace ocho días después de un incidente con un centinela japonés.

Ayer domingo la concesión no recibió leche y el bocado por el río ha sido más severo que otros días. Las autoridades británicas han decidido adoptar medidas para asegurar el aprovisionamiento de la concesión, y a tal efecto ha sido anunciado que hoy lunes saldrá para Tiensin un barco cargado de legumbres y carnes vivas y muertas, entre ellas quinque bueyes. Se teme sin embargo que estas cantidades de alimentos sean insuficientes para mantener a toda la población de las concesiones.

Han desfilado por las calles de las concesiones a empujones y soviticas los rusos blancos residentes en Extremo Oriente, y de los que es jefe el otomán Semenov. También han celebrado los rusos una reunión anticomunista, a la que asistió el otomán y en la que se dieron gritos contra Stalin.

Algunas agencias inglesas dicen que en esta manifestación y en la reunión que le ha seguido se han hecho algunas demostraciones antibritánicas, aunque el extremo no ha sido confirmado todavía en los medios autorizados.

Mientras la situación permanece estacionaria en Tiensin, el Gobierno inglés espera hoy la respuesta del Gobierno nipón a las protestas hechas por Halifax ante el representante diplomático en Londres.

Un corresponsal de la agencia "Radio" afirma que si la respuesta del Gobierno nipón a las protestas hechas por Halifax ante el representante diplomático en Londres.

Los diarios nipones hacen grandes comentarios a la situación en Tiensin y dan algunos detalles, por los que se puede comprender que las medidas adoptadas en Tiensin eran completamente necesarias. Así el "Nichi Nichi" revela que por medio de emisoras clandestinas instaladas en las concesiones británicas y francesas, los agentes de Chang Kai Chek comunican a los mandos chinos las incursiones aéreas y otras operaciones militares japonesas. Tiensin, añade el citado diario, es actualmente, el centro de la propaganda antinipona. Esta se lleva a cabo por medio de la radio principalmente, que emite diariamente toda clase de falsedades y calumnias contra los japoneses.

El "Kokumin Shimbun" afirma que Gran Bretaña irá a foso si continúa llevando a cabo su política contraria a Berlín, Roma y Tokio.

El órgano de las fuerzas armadas japonesas cree posible que el Gobierno japonés obligue a británico a cambiar su política, por lo menos en el territorio bajo el control de las fuerzas niponas. También cree posible que Tokio se decida finalmente a ocupar militarmente las concesiones.

El primer ministro, Chamberlain, hará probablemente hoy nuevas declaraciones en la Cámara de los Comunes acerca de la situación en Extremo Oriente y acaso acerca de las negociaciones con la URSS.

Los periódicos ponen de relieve que en los últimos dos meses no se ha adelantado nada, pero expresan sin embargo la esperanza de que se llegue por fin a un certar el deseado acuerdo.

Agregan los diarios que lord Halifax no quiere perder el contacto con Moscú, pero que es desagradable que de tiempo en tiempo se publiquen en la capital soviética comunicados "ambiguos".

En los círculos políticos se estima que en la reunión que el miércoles próximo ha de celebrarse, como de costumbre, el Gabinete británico, serán adoptadas decisiones definitivas.

Esas medidas serán, como se sabe, de carácter económico y se cree que la prohibición de importar a Inglaterra mercancías japonesas será un "arma formidable".

Se hablaba también ayer tarde de una posible demostración naval, pero hasta ahora nada se ha dicho oficial ni oficialmente acerca de ello.

El primer ministro, Chamberlain, hará probablemente hoy nuevas declaraciones en la Cámara de los Comunes acerca de la situación en Extremo Oriente y acaso acerca de las negociaciones con la URSS.

Los periódicos ponen de relieve que en los últimos dos meses no se ha adelantado nada, pero expresan sin embargo la esperanza de que se llegue por fin a un certar el deseado acuerdo.

Agregan los diarios que lord Halifax no quiere perder el contacto con Moscú, pero que es desagradable que de tiempo en tiempo se publiquen en la capital soviética comunicados "ambiguos".

El primer ministro, Chamberlain, hará probablemente hoy nuevas declaraciones en la Cámara de los Comunes acerca de la situación en Extremo Oriente y acaso acerca de las negociaciones con la URSS.

Los periódicos ponen de relieve que en los últimos dos meses no se ha adelantado nada, pero expresan sin embargo la esperanza de que se llegue por fin a un certar el deseado acuerdo.

Agregan los diarios que lord Halifax no quiere perder el contacto con Moscú, pero que es desagradable que de tiempo en tiempo se publiquen en la capital soviética comunicados "ambiguos".

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

DEPARTAMENTO DE PROPAGANDA

La Organización Juvenil, consciente de la importancia que la vida de campamento tiene para sus juventudes, ha ordenado que en toda España sean instalados varios de ellos.

En el sentir de todos los españoles está la gran obra que el Caudillo ha de emprender con los hombres del mañana. Nadie le regateará su entusiástica colaboración. Las Corporaciones, Entidades, Empresas y particulares vienen demostrándolo con aportaciones y cuantos medios son de su alcance.

Podríamos enumerar lo que en algunas provincias se viene haciendo en pro de las Organizaciones Juveniles de Franco: Sevilla, Valladolid, Málaga, Badajoz, Bilbao, Madrid... En fin, toda España por la eficaz formación de los futuros soldados del nuevo Imperio Español. Últimamente, el Excmo. Ayuntamiento de Barcelona ha acordado destinar una subvención de UN MILLON DE PESETAS para el mejor desenvolvimiento de sus Organizaciones Juveniles. ¡Digno gesto de la importancia que las concede para la Unidad de España! Así se hace Patria! Una en espíritu. Una en su territorio. Una en el pensamiento de todos los españoles. Una en el común afán de su grandeza.

ORDEN CONVOCATORIA

Se ordena a todos los encuadrados en el segundo pelotón de la primera falange del grupo flechas, se presenten en esta Delegación Provincial (Postas, 32) mañana martes, a las seis y cuarto de la tarde, con el fin de ser sometidos a reconocimiento médico, cuyo servicio está a cargo del camarada Asesor de Sanidad, Luis Mingo de Benito Estecha.

Por tratarse de requisito de gran trascendencia para la buena marcha de nuestra Organización, se encarece la puntual asistencia, pues, a mismo tiempo, servirá para la nota de aptitud en los próximos Campamentos de Verano, hoy ya en curso de organización.

Por el Imperio hacia Dios.

mejor desenvolvimiento de sus Organizaciones Juveniles. ¡Digno gesto de la importancia que las concede para la Unidad de España! Así se hace Patria! Una en espíritu. Una en su territorio. Una en el pensamiento de todos los españoles. Una en el común afán de su grandeza.

ORDEN CONVOCATORIA

Se ordena a todos los encuadrados en el segundo pelotón de la primera falange del grupo flechas, se presenten en esta Delegación Provincial (Postas, 32) mañana martes, a las seis y cuarto de la tarde, con el fin de ser sometidos a reconocimiento médico, cuyo servicio está a cargo del camarada Asesor de Sanidad, Luis Mingo de Benito Estecha.

Por tratarse de requisito de gran trascendencia para la buena marcha de nuestra Organización, se encarece la puntual asistencia, pues, a mismo tiempo, servirá para la nota de aptitud en los próximos Campamentos de Verano, hoy ya en curso de organización.

Por el Imperio hacia Dios.

- Anuncios telegráficos**
- PAGO AL CONTADO**
En metálico, sellos de Correos o giro postal.
- SE ALQUILA** chalet amueblado, nueve camas. Razón, Siervas de Jesús, 3, primero.
- CAMION** trayecto Vitoria-Cáceres admite carga. Razón, Teléfono 1838.
- SE ALQUILA** piso amueblado, sitio céntrico. Razón, San Antonio, 23, tercero, derecha.
- SE NECESITA** oficial de peluquería. Razón, Oficina de Colocación Obrera.
- SE VENDEN** pisos céntricos desde once mil pesetas a seis mil pesetas, y locales desde seis mil a cuatro mil.—Informes en esta Administración.
- PROFESORA** inglesa daría lecciones Colegio Clarks, Londres, piano, Colegio Irinity, Londres.—Ortiz de Zárate, 28, primero.
- SE VENDE** trilladora "Ajuria" núm. 1, con elevador y tanzapajas giratorio, Motor 25 caballos, montado sobre carro.—Informes en esta Administración.
- SE ARRIENDA** vivienda amueblada, doce camas, garage, jardín. Razón, teléfono 16-77.
- VENDESE** máquina atadora, cañeros, etc., en el pueblo de Cerio. Informes, Plaza España, 6, segundo, Vitoria.

Venta de carnes

A partir del día 29 del corriente mes de junio en la calle General Loma, núm. 5, reapertura de la carnicería de José Martínez de San Vicente, quien ofrece a su distinguida clientela la mejor calidad de carnes.

ARQUITECTOS - CONTRATISTAS

Emplead contra la humedad en vuestras construcciones el hidrófugo anticorrosivo.

BITUGON

El mejor impermeabilizante. Fueros, 10, segundo derecha.—Teléfono 1533.

ONA
MEDICO-DENTISTA
Consulta de 10 a 1
INDEPENDENCIA, 8, 3.^a
(frente a Plaza de Abastos)

Doctor Galindez
OCULISTA
en
M. del Villanueva, 29

L. IZAGA
MEDICO
del Sanatorio Psiquiátrico de Santa Agueda.
Enfermedades del sistema nervioso.
Consulta: San Antonio, 28, 2.^o

Lea usted
PENSAMIENTO ALAVES

MADERAS Rafael Retana
VITORIA Teléfono 1934

Balneario de Zuazo
(Alava)

Uno de los principales de España. Magnífica instalación hidrotérmica para el tratamiento de todas las afecciones del aparato respiratorio. Bronquitis, Asma, Laringitis y predisposición catarral. Altura media. Buen clima. Temporada oficial del 1.^o de julio al 30 de septiembre. Informes: Administración.

Madres de familia: Ayer ha comenzado vuestra semana

PENSAMIENTO ALAVES

Vitoria, 26 de junio de 1939

TELEFONO 12-26

De Educación Nacional

La Misión Infantil de Barcelona ha continuado con éxito sin precedentes

A pesar de las dificultades del momento funcionan en Madrid treinta y tres escuelas

Van a dictarse normas complementarias de las Juntas Escolares

Madrid.—Llegó a Madrid, para atender a los servicios de su Jefatura, el jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza, don Romualdo de Toledo.

El sábado despachó con el jefe Provincial de Madrid, Directores de Normales y altos Jefes del Ministerio, con quienes se ocupó del acoplamiento de los distintos servicios de su Jefatura.

En estas conversaciones destacó la gran importancia de la disposición firmada por el Ministerio de Educación sobre la creación de las Juntas Provinciales, Municipales y Locales de Educación primaria que han de servir para controlar debidamente la obra de la Escuela, además de la responsabilidad de cuantos elementos sociales forman parte de las mismas.

Próximamente dictará dicha Jefatura las disposiciones complementarias para el desarrollo de tan importante disposición.

Por lo que a Madrid capital se refiere, ha podido comprobar con especial complacencia que, a pesar de las dificultades del momento, funcionan actualmente 33 escuelas, donde a los niños se les prepara a través de una educación exclusivamente religiosa y patriótica, con objeto de que estén en condiciones de recibir íntegramente la educación en las escuelas de la Nueva España cuando se inauguren oficialmente el próximo mes de septiembre.

Barcelona.—Hoy lunes, a las siete de la tarde, en el aula de Química, el vicerrector de esta Universidad, doctor don Antonio de la Torre, pronunciará la novena conferencia del ciclo organizado por la mis-

ma, desarrollando el tema: "La Enseñanza en el Nuevo Estado".

Barcelona.—Ha sido trasladado a Madrid el actual jefe de la Sección administrativa de Primera Enseñanza de nuestra ciudad, don José Lillo Rodelgo, que ha desempeñado el mencionado cargo desde el mismo día 26 de enero, fecha de la liberación de nuestra ciudad por las fuerzas del Generalísimo.

El señor Lillo, antes de su actuación en Barcelona, desempeñó en la imperial ciudad de Toledo, la dirección de la "Hoja Oficial del Lunes", cesando en ella el mismo día de su nombramiento para la Jefatura de la Sección Administrativa.

Barcelona.—Se ha publicado un interesante folleto, editado por la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Barcelona que contiene los discursos taquigráficos del Excelentísimo señor Obispo de Barcelona, doctor Díaz de Gómara, y del jefe de la Sección, señor Lillo Rodelgo, pronunciados con motivo del acto de la entronización del Sagrado Corazón de Jesús en las mencionadas dependencias.

Está magníficamente editado y contiene, además de los citados discursos, la relación de personalidades que asistieron a él.

Barcelona.—Para sustituir al señor Lillo Rodelgo en la Jefatura de la Sección de Primera Enseñanza ha sido nombrada la inspectora doña Dolores Tenas.

Barcelona.—Con autorización del jefe del Servicio Nacional de Enseñanza Primaria, don Romualdo de Toledo, y con el generoso apoyo

material y moral de la Diputación y el Ayuntamiento de Barcelona, se predica estos días una Misión Infantil a los alumnos de todos los grupos escolares.

Más de quince mil niños y niñas escuchan la palabra de Dios, que no intermite durante los tristes años del Estado laico y que fué substituída por grossos ataques a la Religión durante el dominio rojo.

Todos los alumnos no bautizados serán incorporados a la Iglesia en el curso de esta Misión, y los no confirmados recibirán oportunamente este Sacramento de manos de nuestro celosísimo Prelado.

La Misión no se limita a los sermones de instrucción religiosa, sino que se extiende al reposo y enseñanza de las plegarias fundamentales, cantos y verdades eternas, en lengua española, tarea ésta importantísima para la unificación religiosa y política de España.

Barcelona es la primera ciudad de España cuyas autoridades han organizado actos de tanta eficacia, lo cual constituye un ejemplo y una prueba más de su completa adhesión al Movimiento salvador. Esta Misión Infantil no es sino el prólogo de una actuación más completa en todas las escuelas, en los Catecismos parroquiales y en las Organizaciones Juveniles.

Madrid.—Se ha publicado la convocatoria extraordinaria del sexto curso de la Escuela Especial de Ingenieros Agrónomos, que comenzará el día primero de julio próximo.

Se ruega a los alumnos interesados se presenten con urgencia en las oficinas de dicha Escuela en el Ministerio de Educación Nacional, calle Alcalá, 32. Horas de oficina, de once a dos.

Solemnes actos En el Hospital Seminario y Sanatorio del Campillo

Mañana a las diez en el "Hospital Seminario" tendrá lugar un solemne acto en honor de la Patrona de la Sanidad Militar Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

Al acto están invitadas todas las Autoridades.

Esta tarde, a las cinco y media, como tenemos anunciado, ha tenido lugar la Entronización del Sagrado Corazón en el Sanatorio Antituberculoso del Campillo.

Centro de Telégrafos de Vitoria

Relación de los telegramas desconocidos:

Para Luz Beldarrain, Dato, 4.

Para Carmen Sar, Sur, 29.

Para Echeuri.

Para Jesusa San Vicente, Judizmendi, 1.º, primero.

Para jefe segunda compañía Indígena.

Un solemne triduo de Reparación al Sagrado Corazón de Jesús en San Vicente

Los días 27, 28 y 29 se celebrará en esta Parroquia un solemne triduo de reparación como final del mes consagrado al Corazón de Jesús; y suplicar de su inagotable misericordia se dignen inspirar en la juventud actual y en la sociedad entera un espíritu de austeridad y de moralidad, verdaderamente cristianas.

La plaga de inmoralidad y libertinaje, que se cierne como negra nube presagando nuevos castigos, va cundiendo en nuestra patria, no obstante el río de lágrimas y de sangre que ha costado rescatar a España de las garras del comunismo soviético.

Al empuje que la mano oculta de la masonería y sociedades tenebrosas desarrollan por desvirtuar el contenido religioso de nuestra epíca e inmortal Cruzada, tratando de evitar los frutos que con todo derecho deberíamos esperar, de reconstitución de costumbres y moralidad de vida, hemos de oponer el ejemplo de una ciega obediencia a la voz de la Santa Iglesia y de la moral católica que unánimemente nos exigen más pudor y decoro en usos y costumbres.

Casualmente para esta semana ha fijado la Junta diocesana de Acción Católica el desarrollo de unos trabajos encaminados a

poner de manifiesto la labor de la madre que, como tal madre, ha de ir realizando en el seno de la familia a lo largo de una vida de sacrificio y austeridad para la reivindicación del honoroso título de cristiana y católica de verdad, en los hogares de españoles.

Para recabar del Sagrado Corazón de Jesús una bendición especial sobre nuestro pueblo con mejora de costumbre y moralidad de vida, se organizan los siguientes cultos:

Exposición de S. D. M., Santo Rosario, Letanías del Sagrado Corazón de Jesús, sermón y Reserva.

Los sermones se ha encargado de dirigirlos el M. I. señor don Emilio Enciso, Canónigo de la Santa Iglesia Catedral.

PADRES DE FAMILIA:

No enviéis los niños al CINE, por las escenas de las películas, por las escenas de las sañas.

Son frutos forjadores de Imperio, son católicos.

Recomendamos una producción de películas especiales para ellos.

Ante el día de la Prensa Católica

Una fiesta íntima de nuestro periódico

Ayer celebró, como en años anteriores, nuestro periódico, el día de la prensa católica, como preparación a los actos de oración, propaganda y colecta que el Episcopado Español tiene ordenados para el día de San Pedro y San Pablo, 29 de los corrientes.

A fin de darle más ambiente y extensión, celebramos la función fuera de Vitoria, en la Iglesia Parroquial de Labastida, cuyo maravilloso retablo está presidido precisamente por dos grandes estatuas de los Santos Apóstoles.

Con este fin, toda la plantilla de redactores y colaboradores de PENSAMIENTO ALAVES, con su Dirección y representaciones de la Empresa, nos trasladamos a esa histórica villa riojana.

Poco después, las campanas y cimbaillos de la torre parroquial anunciaban la solemne Misma, en la que nosotros celebraríamos nuestra fiesta de prensa católica por este año.

En correcta formación, y presididos de sus atabales y banderas, llegaron los peyos al templo. Luego las niñas y niños, acompañados en sendas filas con pactos por sus cultos maestros. El pueblo o, en gran concurrencia, fué congregado también en el templo, no sin que antes saludáramos a numerosos amigos de estas tierras de la Rioja.

A las diez, dió comienzo a la Misa, oficiada por el Rvdo. don Juan Corenara, asistido de diácono y subdiácono por los reverendos don Epifanio L. de Munnain y don Severino Lurzurica.

Las niñas y los niños de los grupos escolares y los peyos cantaron la Misa de Angéles con acompañamiento de órgano, que a la Consagración, interpretó la Marcha del Himno Nacional. Hemos de hacer una mención muy elogiosa de la cultura y laboriosidad del Magisterio basildense. La puntualidad, el esmero, reli-

giosidad de sus escolares y la entonación maravillosa con que llevaron todas las partituras, son dignas de la mayor alabanza. Y no digamos el vaor pedagógico que importan estos actos colectivos y parroquiales, realizados ya desde la niñez con tanto gusto y brillantez. Porque lo de ayer se observaba que no era una cosa improvisada. Por ello vaya nuestro parabién a los ilustrados maestros de Labastida, señorita Pilar Olloqui Díaz, señorita María Mz. de Tárduya y don Alejandro Fernández.

Al Ofertorio ocupó la sagrada cátedra el reverendo Dr. D. José Martínez de Marigorta, que hizo la homilía de este domingo relacionando el interés de la oración en todas las obras de apostado y singularmente en el de la Prensa católica, que el Episcopado español quiere celebrar, este año, con el mayor fruor.

Los periodistas que asistimos a este acto nos honramos, invitados por el celoso Párroco Arcipreste don Epifanio L. de Munnain, en participar en los cantos litúrgicos del día.

A mediodía celebramos con un modesto homenaje nuestra fiesta patronal. A él asociamos con gran honra nuestra a los cultos maestros antes citados, al reverendo Párroco, al señor alcalde y a autoridades de la villa.

A todos ellos, y a todos nuestros amigos de Labastida, singularmente a nuestro cicerone don Liberio Gil, nuestra gratitud cordial.

Por la tarde, después de asistir a las solemnidades religiosas del templo parroquial, emprendimos el regreso a Vitoria.

Estimamos que el día de la Prensa católica respecta primordialmente a los que diariamente llevamos esta labor, o sea a los periodistas, y PENSAMIENTO ALAVES ha querido tener como en años anteriores ayer esta fiesta de tierras esparsas en honor del personal de esta Casa.

NUEVO TEATRO

Gran Compañía de Opera italiana, procedente del Gran Teatro del Liceo de Barcelona

Soprano ligera: MARIA ESPINALT.

Soprano lírica: Conchita Oliver de Rubio.

Soprano dramática: Angela Rossini.

Primera bailarina: Mercedes Pujol.

Tenores: CRISTOBAL ALTUBE y CARLOS MERINO.

Barítonos: Pablo Vidal y José Guimerá.

Bajo: Manuel Gas.

Hoy, lunes, 26 de junio de 1939 (Año de la Victoria)

Presentación de la Compañía. A las 9'30 de la noche

La bellísima ópera del maestro VERDI,

AIDA

Mañana, martes, 27 de junio de 1939 (Año de la Victoria)

A las 9'30 de la noche: DESPEDIDA DE LA COMPAÑIA

La célebre ópera del maestro PUCCINI

BOHEME

Los abogados vitorianos por su Patrón

Ayer, a las doce del mediodía, ante el Allar de la Virgen Blanca, se celebró una Misma rezada, organizada por los

Abogados de Vitoria en honor de su Patrón San Basilio.

A la Misa, asistió el ilustrísimo señor Presidente de la Audiencia, Sr. Ponce de León; Magistrado, señor Pereda; Juez de Instrucción, Sr. Ojea González, y numerosos abogados del Colegio de Vitoria, así como su Junta Directiva en pleno, compuesta por su Decano, señor Vera; Diputado primero, señor Salazar; Tesorero, señor Echarre Susteola, y Secretario, señor Cuérda.

Ecos de Sociedad

UNA VELADA DE AUXILIO SOCIAL

Ayer tarde en el Colegio de María Inmaculada, dieron los niños y niñas de Auxilio Social una preciosa Velada interpretando, entre otros números, el Cuento de Blanca Nieves, que fueron aplaudidísimos.

Asistieron las señoras de Auxilio Social, a las que felicitamos por su caritativa labor.

SERRALLER-IBÁÑEZ

El sábado contrajeron matrimonio enlace la distinguida y bella señorita Juanita Ibañez Ajuria y don José Antonio Serraller Hermida.

El acto tuvo lugar en la capilla del Santo Cristo de Lezo, que estaba adornada con todo lujo.

Actuó de padrino el ilustre general don Francisco Ibañez y de madrina doña Mercedes Hermida de Serraller.

Como testigos firmaron el acta matrimonial por la novia: sus tíos don León y don Francisco Ajuria y su hermano don Carlos Ibañez Ajuria; y por el novio: el doctor don Fernando Echazú, el conde de la Puebla del Maestre y don Julio Pintado.

Bendijo la unión el R. P. Gómez del Sagrado Corazón de María, quien antes de celebrar la Misa dirigió una sentida plática.

Entre los invitados recordamos los nombres de las señoras Angeles y Carmen de la Quintana, María y Flora Goitia, Emilia, Amelia y Carmen Ibañez, María y Anita Serraller, Blanquita Bustinduy, Lolita Oteiza, señores de Zenjor, Alvarez Miaja, Paredes, Matamoros, Miguel Angel Ajuria, Fernando Chueca, condes de la Puebla del Maestre, señores de Castañeda, señores de Lucas, señora viuda de Echazú, don Carlos Ibañez, señores de Pintado, señores de Viala, señorita de Lanzos, señores de Ajuria (don León y don Francisco), señor Irús, señores de Carasa, señores de Goitia, señora de Incán y don Juan Miquel.

Nuestra cordial enhorabuena a los recién casados y a sus distinguidas familias.

BAUTIZOS

A las doce del mediodía de ayer, recibió en la Parroquia de San Miguel Arcángel las aguas bautismales el niño que días pasados dió a luz la esposa del practicante del Sanatorio Enfermería "El Campillo", don Roberto González de Zárate, nacida María García.

Al niño le fueron impuestos los nombres de Roberto Miguel Jesús. Fueron padrinos el Administrador del Santo Hospital Civil de Santiago, don Telesforo Ruiz de Alegría y la abuela del nuevo cristiano, doña Felisa López.

También ayer por la mañana, en la iglesia parroquial de Santa María, le fueron administradas las aguas bautismales a la niña que días pasados dió a luz doña Francisca Chiquirín, esposa de nuestro convecino don Benito Pangua.

A la nueva cristiana se le impusieron los nombres de María Ana, y fué apadrinada por sus tíos don Valentín, popular veero de la Prensa, y doña Primitiva Chiquirín.

Felicitamos con tan fausto motivo a los venturosos padres y abuelos.

VIAJES

Ha venido de Burgos el teniente coronel de Intendencia, don Alvaro Bazán.

Para Lesaca, donde pasará el verano, ha marchado la elegante señora doña Paula Pérez de Arrilucea, acompañada de sus hijas.

De la provincia de Burgos llegó por unos días nuestro joven amigo señor Abreu Zumárraga.

Hemos saludado al reverendo P. Provincial de Marianistas, señor Martínez de Murguía.

—De Mendragón regresó el M. I. señor don Luis Miner.

—De Madrid pasó con dirección a San Sebastián, la señorita Pilar Gil.

—Regresó a Labastida don José María de Pobes.

NOTAS TRISTES

Se cumplió en el día de ayer, la fecha del primer aniversario de la gloriosa muerte del falangista voluntario don José Manuel Fernández López, teniente provisional de Infantería del 5.º Regimiento de Zaragoza, condecorado con la Medalla Militar y la Colectiva de Somosierra, que en los campos de combate dió su vida por Dios y por España en el frente de Castellón.

Al recordar tan infauista fecha, enviamos a su resignada madre doña Faustina López (viuda de Fernández); hermanos, hermana política, tíos, sobrinos, primos y demás parientes, el testimonio de nuestro pésame, condolencia y consideración.

Todas las misas que se celebraron ayer en la Santa Iglesia Catedral y parroquia de Santa María; y las que se celebraron el día de hoy, en las parroquias de San Miguel, San Vicente, San Pedro y San Cristóbal; capilla del Prado; conventos de los PP. Jesuitas y RR. PP. Carmelitas y Colegio de Santa María, fueron aplicadas en sufragio de su alma.

En nuestra ciudad falleció cristianamente la señora doña Sebastián Ortiz de Zárate y González, a los 54 años de edad. A su afligido esposo don Cesáreo Urcey; hermanos don Ruperto, doña María y doña Ángela; hermanos políticos doña Julia Ipinaza, don Julio Valdecantos, don Guillermo Gáztel Urrutia, don José, doña Amancia y don Vicente Urcey; doña María Martínez y don Aurelio Lazcano; sobrinos, primos y demás parientes, enviamos nuestro sincero pésame.

El funeral por el descanso eterno de su alma, se celebró hoy lunes, a las diez, en la iglesia parroquial de San Miguel Arcángel, siendo la conducción de su cadáver a las doce y cuarto, viéndose ambos actos muy concurridos.

También se cumple en el día de hoy, el primer aniversario de don Ramón Millán Manzanares, capitán del Batallón Montaña Flandes número 5, condecorado con la Cruz de San Hermenegildo y Medalla Militar Colectiva, que murió por Dios y por España. A su viuda doña María Montoya Lafuente; hijos y demás familiares reiteramos el testimonio de nuestro pésame.

REGISTRO CIVIL

El parte facilitado por el Juzgado Municipal en el día de hoy, es el siguiente:

Nacimientos.—José Antonio Estívariz y Arráz, hijo de Pedro y de Luisa, Siervas de Jesús, 17, 1.º

Luis María Iz. Arana y Santa María, hijo de Luciano y de Victoriana, Pintorería número 50, bajo.

Defunciones.—Román Sáenz Aranegui, de 76 años, viudo, Hermanitas de los Pobres.

Tomás López Bueno, de 62 años, viudo, Hospital Civil.

Sebastián Ortiz de Zárate y González, de 35 años, casado, Generalísimo Franco, 3.º

Matrimonio.—Juan Gurendes y Beltrán de Heredia con Gertrudis Uriarte y Murguiondo, solteros.

J. Ignacio Jiménez
Habitado de Clases Pasivas
Cobro de pensiones en Hacienda, Diputación y Ayuntamientos.
Facilita certificados de Penales y última voluntad.
San Antonio, 39, 2.º drcha.
VITORIA

PIDA
LICOR KARPY
Cafés, Bares, Ultramarinos

Leed y propagad PENSAMIENTO ALAVES

OCASION

Medallas sufrimientos por la Patria a 22 pesetas

SAIDO de una partida de cubiertos, cazos, cucharones para cocidos, pinzas azúcar, cubiertos comer pescado, juegos servir pescado, cafeteras y lecheritas pequeñas propias para Cafés y Bares, etc., etc. Cucharitas café, seis piezas, 5,75. Otras con gran plateado doble, seis piezas, 14 pesetas.

ISASIA, Dato, 24

COMPRO

Objetos de oro con diamantes o Brillantes, pagándolos más que nadie.

Cadenas plata de ley, con crucifijo plata de ley, a 15 ptas.

Objetos de plata, cubiertos, monederos, servilleteros, banderolas, etc., etc.

JOYERIA RELOJERIA.—ISASIA.—DATO, 24.—VITORIA

Medallas sufrimientos por la Patria, a 22 ptas.
Medallas Caballeros Mutilados, a 22 ptas.
Insígnias diversas, precios baratísimos.

ISASIA, Dato, 24